

清徐检察院“青青草”未检工作室揭牌

# 守望青青草 静待花开时

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵越龄)为加强未成年人综合司法保护,打通未成年人保护“最后一公里”,4月23日,清徐县检察院、清徐县教科局“未成年人保护基地”暨清徐县检察院“青青草”未检工作室揭牌成立。

未成年人保护基地位于清徐县青少年活动中心,设有法治教育基地、心理咨询室和未检课堂。其中,法治教

育基地主要分为三个板块,分别是未检职责和工作内容板块、以《未成年人保护法》为基础的未成年人六大保护体系板块、以《预防未成年人犯罪法》《刑法》等法律为基础的警示预防犯罪板块;心理咨询室主要针对涉案未成年人进行心理疏导,室内有沙盘等模具,让未成年人在放松的环境下能够吐露内心的真实想法,便于心理老

师给予更具针对性的疏导;未检课堂系通过多媒体录制的法律讲解视频,从社会、家庭、学校、未成年人四个角度编写宣传手册,培养未成年人法律意识。

“青青草”未检寓意“守望青青草 静待花开时”,主旨是守护绿色希望,为悠悠绿草撑起保护伞,让绿草茁壮成长。工作室团队成员共有7名成

员,骨干力量为硕士学历。日常工作中,工作室将以刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”为路径,主动融入家庭、学校、社会、网络、政府、司法“五大保护”,凝聚保护合力,织密保护网,为未成年人健康成长撑起法治蓝天。

**关爱保护未成年人健康成长**



## 相聚图书室 生活添“书香”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 连婕)4月19日,五一东街社区开展“享阅读之乐,品书香之美”全民阅读活动,辖区单位工作人员和居民积极参与,“全民阅读”氛围愈发浓厚。

活动现场,大家根据各自阅读喜好,挑选自己感兴趣的书籍阅读,一起分享传阅,一起交流讨论。辖区单位还为社区图书室捐赠了文学、历史、法律法规、专业技术等各类图书50余册,丰富了社区图书室的图

书种类。

社区主任表示,此次活动丰富了居民的文化生活,增强了居民的阅读积极性,使居民在读书活动中陶冶情操,增进交流,促进友谊,营造出了爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

## 孩子读书时 家长莫玩手机

本报讯(记者 李涛)4月23日是世界读书日,很多社区纷纷举办读书活动,书香氛围格外浓厚。记者采访发现,不少社区都提及一个共性问题:家长应放下手机,和孩子一起阅读,才能共同成长。

“世界上最遥远的距离莫过于我们在一起,你却在玩手机。”这原本是网络上流传的玩笑话,但在现实生活中并不少见。夜晚,忙碌一天的父女俩坐在沙发上。女儿捧着书,而

父亲则沉浸自己的手机屏幕中。这样的场景,有孩子的家长恐怕都不陌生。在和泽苑社区组织的“亲子共读一本书”活动中,呼吁家长应多陪孩子阅读,增进亲子感情。

“我上大学是学文科的,本身就很喜欢阅读。有了孩子以后,很注重引导孩子阅读。”家住涤纶厂小区的赵女士,与邻居们分享亲子阅读经验。她说,家长的言传身教非常重要,因此在让孩子看书的同时,自

己也会捧着一本书,绝不刷手机。这样的氛围,让孩子很快就爱上了阅读。

在御德苑社区开展的“让生活飘逸书香”活动中,身为初中语文老师的赵女士说,亲子阅读是最好的教育。父母陪孩子“每天读书半小时”,无形中建立起一座沟通和进步的桥梁。这个过程中,家长可以与孩子一起交流阅读体验,从而形成良性沟通,助力成长。

本报讯(记者 司勇)平时熟悉熟知消防技能,关键时刻就能一展身手。连日来,太锅职工见义勇为,扑灭汽车着火的义举在集团广为流传,得到了广大职工纷纷点赞。

4月18日早上7时20分左右,太锅集团接送职工的15号大客车在路过西中环大井峪路段处,发现有一辆私家车着火,浓烟滚滚火苗肆虐,情况十分危急。厂车司机刘斌见状迅速停车,打开双闪危险报警灯,在确保本车安全的前提下与职工冯志杰、高翔、韩强、梁向明等人,拿起灭火器冲到起火车前,观察火势并寻找起火点灭火。他们抢抓有利时机,为随后的消防救援争取了宝贵时间。

刘斌、冯志杰等人是太锅集团的普通职工,但

## 熟悉消防技能 关键时刻展身手

是遇到险情,他们挺身而出,保护了人民群众的生命财产安全,彰显国企人的担当和责任,弘扬了见义勇为的传统美德,传递了平凡人不平凡的正能量。

据了解,太锅集团常态化开展消防安全知识培训,多次开展消防应急演练活动,增强了广大干部职工的安全意识和应对突发性事件灵活应变、协同作战的能力。此次“教科书式”灭火,正是太锅集团用“行动”书写安全“答卷”的完美体现。下一步,太锅集团将持巩固加强安全生产教育培训力度,不断强化干部职工消防应急实战能力,推进高质量发展和高水平安全良性互动。

践行社会主义核心价值观



4月22日,省城迎泽公园,游客攀爬树木拍照留影。  
邓寅明 摄

**文明亮剑**

## 消防安全培训 护航商铺安全

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 曹雪婷)4月23日,新南一社区开展消防安全培训活动,社区工作人员、辖区驻地单位和商铺的代表参加了活动,通过培训强化了商铺经营者安全意识,提高了防范能力。

培训中,消防知识讲解员结合近期发生的火灾案例,从

火灾原因、消防安全知识、火场逃生自救等内容展开讲解,向大家传授遇到突发事件的处理方法和火灾现场的应急救援措施,并对用电常识、火灾预防、初期火灾灭火知识、安全逃生和燃气安全等知识进行了重点讲解。其间,讲解员还在现场和参会人员进行了互动,认真

**文明单位创建**

## 开展“防摔”讲座 守护老人安全

本报讯(记者 韩睿 通讯员 金鑫)4月20日到23日,赛马场社区面向辖区老人,连续四天开展“防摔讲座”活动,旨在提高老年人对跌倒危害的认识,降低意外跌倒的风险。

近期,社区干部、网格员在走访中发现老人绊倒、摔倒情况较多,其中有些老人在摔倒后,身体恢复缓慢,甚至危及生命,为了引起大家对这个问题的重视,特别举办了系列讲座。4天时间,社区分别邀请运动健康专家、医护人员和相关公益组织负责人等专业人士,分别从“认识防跌倒”“运

**文明  
健康  
有你有我**